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Л.В. ІІАНЧУК , 

Кривий Ріг

ОСНОВНІ ПАРАМЕТРИ ХАРАКТЕРИСТИКИ '

НАРОДНОСТІ /ЗА ПРАЦЯМИ М.І.КОСТОМАРОВА/

Вивчення курсу української літератури в 9 класі передбачає 

ознайомлення учнів із деякими поняттями теорії літератури, зок

рема , народністю. Публіцистика М.І.Костомарова, хоча воиа і не 

нивчається в школі, послужить прекрасною основою для осмислен

ня деяких рис народності. Це праці :"ЧертьІ народной южнорус- 

Гкой истории", "Мьісли о федеративно* начале в древней Руси",

"Две русские народности’’.
В останній автор, орієнтуючись на ментальність слов”янсь* 

к ої спільноти, народи якої перебували у ечані формуванню оз- 

чак національності, констатує розбіжності між малоросами і ве

ликоросами.

Автора звинувачували в "сепаратизм і" і в намаганні проти

ставити українську націю російській. Обвинувачувачі хотіли,щоб 

на Русі існувала тільки одна російське народність,і "не терпі

ли .якщо їм вказували не одну, а декілька,хоча б навіть тих,які 

існували в минулі часи’’ /М.Костомаров/.

М.І.Костомаров окреслює основні параметри характеристики 

будь-якої народності: "Духовний склад,ступінь почуття,характер 

розуму.напрям волі,погляд на громадське й духовне життя,все,шо 

виробляв вдачу й характер народу...усе заразом укупі становить 

єдиний гармонійний образ народності".

Заслугою автора статті в те, що він не применшує достоїнств 

народності великоросів і не перебільшує позитивних якостей мало

росів,називаючи перших здібними до дійсного духовного підйому 

тільки тоді,коли вони відірвуться від матеріального,претензії 

на месіанство,других - здатними до фантазії та одухотворення 

світу.

Ось як характеризує пис ьменник народність,аналізуючи їхнє 

ставлення до релігії український народ і в часи Унії залишився 

вірним своїй вірі;у великоросів "витворилась нетерпимість до чу

жих вір,погорда до чужих народностей.

Костомаров називав дух України "поснулим духом нароаним". 

Він вірить у месіанський провід української нації.вважавчи по

кликання інтелігенції - в пробудженні духу народного”.
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